

- * A fogkliniká jubileuma
- * Irodalmi színpadokról
- * A hallgatók könyvtára
- * Jövőre az NB I.-ben?!

Átadták a JATE biológiai tanszékeinek központját

Négy évvel ezelőtt, 1970. augusztus 19-én került sor Újszegeden, a Középfasorban a József Attila Tudományegyetem biológiai tanszékeinek alapkövének ünnepélyes letételére. Ötven hónappal később október 18-án délelőtt pedig átadták az építők Szeged

JATE új oktató-kutató központja az MTA újszegedi biológiai központjának szomszédságában épült fel.

„A biológiai központ harmadik éve fejt ki immár nemzetközileg is elismert tudományos tevékenységét. Az eddig kialakult

sóoktatás tekintetében is kiemelten fontos bázis első üteme, amely a biológusképzés Szegedre koncentrállásának megvalósításához ad fontos segítséget. Az épület tervezete szerinti továbbépítése adja majd meg az egyetem számára azt a fejlesztést, amit több évvel ezelőtt az oktatási és tudományos munka hatékonyabb művelése érdekében az intézmény a minisztériummal együtt beindított. Örvendetes azért is az épület elkészülte, mert a Kémiai Tanszék épületének átadása óta — amely 1952-ben volt — az egyetem oktatási területtel nem gyarapodott, míg ugyanezen idő alatt a hallgatói létszám hatvan százalékkal nőtt. Különösen örömmel veszem tudomásul, hogy az épület tervezésekor figyelembe vették a minisztérium integrációra irányuló elképzeléseit, vagyis az épületben működő oktatási egységek részére közös létesítményeket hoztak létre — könyvtár, karbantartó és javítóműhelyek — amelyek mind az itt működő tanszékek fokozott együttműködését teszik lehetővé. Ez annál is inkább figyelemreméltó, mivel az új épületbe költöző oktatási egységek eddig nagyrészt a különböző biológiai tanszékek kebelében „megtúrtkánt” végezték munkájukat, lényegileg önálló helyiség nélkül. Az új szervezeti rendben, e minőségi változás várhatóan oktató-



Dr. Polinszky Károly avatóbeszédét tartja

felszabadulása 30. évfordulójának tiszteletére az Y-alakú épületkomplexum első szárnyát.

A JATE Biológiai Tanszékének épülete 84 millió forintot költséggel épült. 20 ezer légtöbméteres épületben négy tanszék kapott helyet. Újszegedre költözött az Ady téri épületből a mikrobiológiai, a biokémiai, a genetikai és az állatleletani tanszék, valamint izotóplaboratórium. Az előadótermeket, a korszerű oktatói és hallgatói laboratóriumokat és kutatóhelyiségeket már birtokukba is vették a hallgatók és az egyetem oktatói.

Az átadási ünnepségen többek között részt vett dr. Polinszky Károly oktatási miniszter, dr. Márta Ferenc akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, az MSZMP KB tagja, dr. Láng István, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkárhelyettese. Ott volt dr. Perjesi László, a megyei tanács elnöke, dr. Szilágyi Júlia, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának tagja, dr. Ozvald Imre, a városi pártbizottság titkára, Szabó G. László, a városi pártbizottság osztályvezetője, dr. Krajcók András docens, a JATE pártbizottságának titkára és Papp Gyula, a Városi Tanács elnöke. Megjelentek az ünnepélyes átadáson az MTA újszegedi biológiai központjának vezetői, a szegedi felsőoktatási intézmények képviselői, valamint a társadalmi és tömegszervezetek küldöttei.

Heim János, a DÉLÉP műszaki igazgatóhelyettese az építők nevében adta át a biológiai tanszék I-es számú épületét, amit dr. Fodor Géza akadémikus, a József Attila Tudományegyetem rektora köszönt meg az egyetem vezetői nevében. Ezután dr. Polinszky Károly oktatási miniszter tartott avatóbeszédet, amelyben a közelmúlt helyi vonatkozású történelmi dátumára emlékezve, hangsúlyozta: „Úgy vélem, méltán lehetünk büszkéek az elmúlt három évtized alkotásaira, s öröm számunkra, hogy a József Attila Tudományegyetem új létesítményének felavatására akkor kerül sor, amikor e vidék felszabadulásának 30. évfordulójára emlékezünk. A biológiai épület nemcsak építómunkánk eredményeinek jelképe, s nem csupán a helyi tudományos élet objektuma, hanem a magyar felsőoktatás tekintetében is kiemelten fontos bázis. Ez az épület, s az itt meginduló munka a biológusképzés Szegedre koncentrállásának megvalósításához ad fontos segítséget.” A továbbiakban rámutatott, hogy mily jelentősnek értékeli azt a tényt, hogy a

jó kapcsolat biztosítékul szolgál, hogy a már szerződésben is rögzített együttműködés olyan tartalommal telttől meg, amely az új biológiai kutatási területek eredményes művelését segíti elő. Ezt a támogatást a Biológiai Központ már eddig is megadta, hiszen évente 10–15 magasszín-



A JATE biológiai tanszékeinek épülete

vonalú speciálkollégiumot tartanak a központ kutatói, amelyek nemcsak változatosabbá teszik az egyetemi oktatást, hanem a legkorszerűbb ismeretanyaggal, módszerekkel és módszerekkel ismeretlik meg az egyetem hallgatóit. Ez a lehetőség a közeli jövő pedagógusainak jobb felkészítését szolgálja, amely azt is jelenti, hogy emelkedik egész oktatásunk színvonala. Az eddig említett oktatási együttműködésen túl jelentős a biológiai központ és az egyetem biológiai tanszékeinek tudományos kapcsolata is... Reméljük, hogy az előzőekben említett közelség a közös kutatási irányokban tovább fokozódik, a közös kutatási témák száma növekedni fog.” Dr. Polinszky Károly avatóbeszédének befejező részében rámutatott, hogy most már jórészt az egyetem oktatóin múlik, hogy az objektív feltételek megteremtésével a koncepció szellemi elvárásait is teljesítsék. Ezt követő szavaiban megköszönte az építők és az egyetemi dolgozók munkáját, valamint jókívánásait fejezte ki az új létesítmény oktatóinak és hallgatóinak.

Dr. Leindler László akadémikus, a József Attila Tudományegyetem Természettudományi Karának dékánja a kar nevében szöjt az ünnepség résztvevőihöz. Beszédének elején hangsúlyozta: „Ez az épület nemcsak a helyi tudományos élet jelentős objektuma, hanem a magyar felső-

oktatás tekintetében is kiemelten fontos bázis első üteme, amely a biológusképzés Szegedre koncentrállásának megvalósításához ad fontos segítséget. Az épület tervezete szerinti továbbépítése adja majd meg az egyetem számára azt a fejlesztést, amit több évvel ezelőtt az oktatási és tudományos munka hatékonyabb művelése érdekében az intézmény a minisztériummal együtt beindított. Örvendetes azért is az épület elkészülte, mert a Kémiai Tanszék épületének átadása óta — amely 1952-ben volt — az egyetem oktatási területtel nem gyarapodott, míg ugyanezen idő alatt a hallgatói létszám hatvan százalékkal nőtt. Különösen örömmel veszem tudomásul, hogy az épület tervezésekor figyelembe vették a minisztérium integrációra irányuló elképzeléseit, vagyis az épületben működő oktatási egységek részére közös létesítményeket hoztak létre — könyvtár, karbantartó és javítóműhelyek — amelyek mind az itt működő tanszékek fokozott együttműködését teszik lehetővé. Ez annál is inkább figyelemreméltó, mivel az új épületbe költöző oktatási egységek eddig nagyrészt a különböző biológiai tanszékek kebelében „megtúrtkánt” végezték munkájukat, lényegileg önálló helyiség nélkül. Az új szervezeti rendben, e minőségi változás várhatóan oktató-

nevelő és tudományos kutatómunkájuk gyors fejlődését is eredményezni fogja. Ezt azért is tekintem jelentősnek, mert a költözők között ott találjuk a biológiai kutatásban fontos mikrobiológia, genetika és biokémia művelőit, a biológia modern kutatásának képviselőit.”

Dr. Leindler László dékán beszéde után dr. Polinszky Károly elvágta az épület bejáratánál feszülő nemzetiszínű szalagot. A vendégek ezután megtekintették az újonnan átadott létesítmény előadótermét, körbejárták laboratóriumi-kutató egységeit. A József Attila Tudományegyetem életében nagy jelentőségű volt az a több, mint négy évvel ezelőtti esemény, amikor dr. Márta Ferenc akadémikus, a JATE akkori rektora sajtótájékoztató keretében bejelentette, hogy több éves előkészítő munka után elkészültek a JATE biológiai tudományokkal foglalkozó tanszékeinek új otthonát adó épülettömbjének tervai. Az akkori tervek tehát testet öltöttek és ma már az egyetem oktatóin és hallgatóin van a bizonyítás sora, hogy igazolják ama tudománytelepítési és felsőoktatási fejlesztési koncepció helyességét, amely a biológusképzést Szegedre koncentrállta és az egyetem biológiai tanszéki épületének helyét a Magyar Tudományos Akadémia szegedi Biológiai Központja közelében jelölte ki.

Ismét Nyitrán jártunk

A Nyitrai Pedagógiai Főiskola és a Szegedi Juhász Gyula Tanárképző Főiskola közötti baráti kapcsolatot már évek óta számos közös fellépést, barátsági estet eredményezett. Legutóbb ez év júniusában jártunk Nyitrán, amikor egy nemzetközi kórusfesztivál megnyitóján és gálaestjén szerepeltünk versenyen kívül, nagy sikerrel. Ezt a fellépést a pozsonyi televízió rendezője is látta, és már akkor ígéretet tett, hogy a közös produkcionkat a televízió ősszel felveszi.

Ez az ígéret valóra vált, és most boldogan tettünk eleget a meghívásnak. Lelkes „kis” csapatunk összetevője a főiskola nőikara, zenekara és táncgyüttese volt.

Szeptember 26-án reggel két autóbusszal indultunk a hosszú útra. Megérkezésünkkor hideg szendvics és meleg fogadtatás várt bennünket. Ezt követően az elszállásolásra került sor, mégpedig a Nyitrától 15 kilométerre fekvő Jelenecen, az autócamping faházaiban kaptunk helyet. Ennek kevésbé örültünk, hiszen igencsak hidegek az éjszakák már ilyenkor a hegyekben. Az első éjszaka bóröndjeink egész tartalmát magunkra szedtük, de így is hangosak voltak a szobák a fogvacogástól. Hiába találtunk az emeletes faházikókban vas-kályhát, nem tudtuk használni, hisz legtöbb helyen hiányzott hozzá a kályhacső, s tüzelőanyag sem volt a közelben. Szerencsére ez a fagyoskodás mindössze egy napig tartott, mert a következő napokon már vígan duruzsoltak a kályhák.

A komoly munka három napot vett igénybe és szinte reggeltől késő estig egyfolytában készültek a felvételek. A Kórus zenei anyagának rögzítésével kezdték a munkát, nehogy egy újabb hideg éjszaka után teljesen berekedjünk. Számunkra minden roppant érdekesnek tűnt, hisz még ilyen tévé felvételen nem

vettünk részt, csak helyszíni közvetítéses szereplésünk volt korábban. Itt viszont külön vették fel a zenei anyagot, s utána a képfelvétel alatt kellett rátároggni, illetve a zenekarnak imitálni a zenélést, a táncosoknak pedig a felvett zenére, dobogásra, tapsolásra táncolni. Természetesen az ilyen felvételnek rendkívül nagy előnye, hogy a felvett zenei anyagok közül a legjobbat rögzítik (mi pedig külön élveztük a tárogást). A kezdeti nehézségek után olyan rutint szerzettünk, hogy a harmadik napon már a világ legtermészetesebb dolgának tűnt az egész felvétel.

A farszabó munkát, idegeskedést ellensúlyozta az, hogy a társaság szőrvívó roppant jó hangulatot teremtettek a helyzetadta poénokat elsütve.

Elkísért bennünket erre az útra Hegedüs András főigazgató is, aki rövid interjúban meleg szavakkal ecsetelte a két intézmény egyre mélyülő baráti kapcsolatát, s a főiskolák közötti együttműködés hasznosságát.

A tévé felvételek befejezése után a nyitrai főiskolások fogadtást adtak a résztvevők számára. Az inycsiklandó hidegtálat, a jó bor, a közös ösztönök és éneklések nagyszerű hangulatot eredményeztek, s jókedvűen búcsúztunk nyitrai barátainktól, akik tavasszal ismét ellátogatnak hozzánk. Szeptember 30-án indultunk haza, s ez a nap is tartogatott számunkra érdekességet, hisz a délelőtti Pozsonyban töltöttük. Sajnos az időjárás nem fogadott kegyeibe minket, s a zuhogó esőben csak keveset láthattunk a szép városból.

Sok élménnyel, tapasztalattal gazdagodva térünk haza, s egy ígéret megvalósulását várva. Azt tudniillik, hogy november 17 körül interviúadás keretében végignézzük televíziós felvételünk eredményét, azaz a két főiskola 50 perces színes műsorát.

SZÜCS EVA



Társadalmi munkán (Fotó: Sánta Imre)

